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A QUEM SE DIRIGE? 

A todas as empresas que intervenham na transação de bens entre os Estados-

membros, abrangidas pelo IVA e que ultrapassem os valores dos limiares estatísticos de 

assimilação. 

O INE (Instituto Nacional de Estatística) fixa anualmente os limiares estatísticos de 

assimilação, por fluxo, pelos quais são defindas as obrigações dos responsáveis pelo 

fornecimento da informação. 

Benefícios para a empresa: através desta ferramenta é possível gerar de uma forma 

automática o ficheiro Intrastat em suporte magnético, respondendo de forma simples às 

exigências do INE. 

 

CARATERIZAÇÃO DO MÓDULO 

Este módulo do ARTSOFT possibilita, após a configuração de algumas tabelas, a 

geração do ficheiro Intrastat em suporte magnético. 

 

CONFIGURAÇÃO 

As tabelas necessárias à elaboração correta do IntraStat dividem-se em 5 grupos: 

gerais, da empresa, documentos, artigos e terceiros. 

1. GERAIS 

As tabelas gerais necessárias a esta configuração são as de Países e de Intrastat. 

1.1 TABELA DE PAÍSES 

A tabela de países pode ser acedida através da opção de menu ‘Países’ que se 

encontra disponível a partir da opção ‘Tabelas Gerais’ do menu ‘Configurações’. 
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 Imagem 1 - Tabela de Países 

Faça duplo clique sobre os diferentes países de forma a certificar-se que cada país 

tem a indicação do código Intrastat correspondente. 

 

 Imagem 2 - Alterar País 
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1.2 TABELA DE INTRASTAT 

A tabela de configuração de Intrastat pode ser acedida através da opção de menu 

‘Configurações -> Tabelas Gerais -> Intrastat’. Esta opção de menu dá acesso a quatro 

tabelas distintas que podem ser acedidas selecionando a respetiva pasta. 

 

1.2.1 REGIÕES 

Corresponde às regiões de origem (exportação) / destino (importação) dos produtos 

vendidos. 

 Imagem 3 – Configuração de Intrastat - Regiões 
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1.2.2 PORTOS E AEROPORTOS 

Corresponde à localização dos portos e aeroportos existentes no país. 

 Imagem 4 – Configuração de Intrastat - Portos e Aeroportos 
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1.2.3 NATUREZA DE TRANSAÇÃO 

Corresponde às naturezas de transação associadas a cada tipo de documento. 

 Imagem 5 – Configuração de Intrastat - Natureza de transação 
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1.2.4 NOMENCLATURA COMBINADA 

Corresponde à classificação dos artigos. 

 Imagem 6 - Configuração de Intrastat - Nomenclatura combinada 
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 Imagem 7 - Nomenclatura combinada 

 

Para cada nomenclatura existem algumas caraterísticas que já se encontram 

preenchidas e que obedecem às especificações do INE. 

Esta tabela é atualizada todos os anos pelo INE podendo existir alterações, de um 

ano para o outro, ao nível dos códigos de artigo. 

 

2. EMPRESA 

2.1 FICHA DA EMPRESA 

No menu de ‘Configuração da Empresa’, na pasta ‘Dados da Empresa’, em 

‘Intrastat’ deverão ser colocados os parâmetros necessários ao correto funcionamento desta 

funcionalidade. A informação referente ao e-mail é de preenchimento obrigatório e deve 

estar de acordo com os e-mails confirmados pelo INE. 
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Terá de ter em atenção que apenas deve ser preenchido o NIF do responsável pelo 

envio quando não é a própria empresa a enviar o ficheiro (por exemplo, uma empresa de 

pequena dimensão em que a prestação deste serviço é efetuada por terceiros). 

 Imagem 8 - Configuração da Empresa - Intrastat 

 

2.2 TABELA DE CONDIÇÕES DE ENTREGA 

A tabela de condições de entrega pode ser acedida através da opção de menu 

‘Configurações -> Tabelas de Gestão Comercial -> Documentos -> Condições Entrega - 

Intrastat’. 
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 Imagem 9 - Condições de entrega 

Nas colunas ‘%Custo Compra’ e ‘%Custo Venda’ devem ser colocados os valores 

percentuais correspondentes aos valores estatísticos (para mais esclarecimentos deverá 

consultar o site do INE referente ao Intrastat). 

 

2.3 TABELAS DE ARTIGOS 

As tabelas de artigos estão disponíveis a partir da opção de menu ‘Configurações -> 

Tabelas da Gestão Comercial -> Artigos’. 

 Inicialmente deverá configurar as ‘Unidades de Movimentação’. Dependendo da 

unidade de medida associada ao artigo deve ser colocado o fator de conversão para o 

Intrastat (por exemplo, se o artigo for vendido à Tonelada, mas para efeitos de Intrastat 

apenas interessa obter as vendas em Quilogramas, deve colocar 1000 na coluna ‘Fator I.S.’). 
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  Imagem 10 - Unidades de Movimentação 

De seguida, deverá selecionar as ‘Infraestrutura/Armazéns’ de forma a associar a 

região ao armazém. 

 

 Imagem 11 - Infraestrutura/Armazém 
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Na janela ‘Edição do Armazém’, no campo ‘Região Intrastat’, pode premir a tecla 

‘+’ para aceder às regiões existentes no ponto 1.2.1. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 Imagem 12 - Armazém - Região Intrastat (no exemplo Lisboa – 35) 

 

2.4 TABELAS DE TERCEIROS 

As tabelas de terceiros podem ser acedidas através da opção de menu 

‘Configurações -> Tabelas de Gestão Comercial -> Terceiros’. 
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Selecione o separador ‘Diversos’ de forma a aceder à tabela ‘Modos Expedição’ e a 

associar o código Intrastat a cada um dos modos de expedição utilizados pela empresa. 

 Imagem 13 – Terceiros - Modos de Expedição 
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3. FICHA DE TERCEIRO 

No ‘Registo de Terceiro’ deve ser colocado no campo ‘Condição de Entrega 

Intrastat’ (parametrizado no ponto 2.2) os custos que o ARTSOFT irá assumir relativamente 

ao Cliente / Fornecedor (colocar em cada um dos separadores respetivos). 

Se esta opção não for preenchida será utilizado o valor indicado na ficha da empresa, 

ou, em alternativa, o valor colocado manualmente no documento. 

 Imagem 14 - Ficha de Terceiro – C.Ent. Intrastat 

 

 

 

 

Imagem 15 – Configuração da empresa – Condição de entrega  
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4. CONFIGURAÇÃO DE CDU 

Nos documentos de entrada passou a ser necessário referir qual o país de origem / 

produção da mercadoria. Se o fornecedor for o produtor é assumido o país de origem do 

fornecedor. Nos casos em que o fornecedor não é o produtor, deve-se indicar no campo 

‘INTRASTAT’ o código Intrastat do país ou o código ISO do país de origem. 

 

Atenção que, devido a esta alteração, a tabela de países deve estar corretamente 

preenchida, pois não serão só validados os prefixos da comunidade europeia, mas também 

de países terceiros. 

A configuração do documento deverá ser parametrizada através do menu de acesso 

‘Configurações -> Tabelas da G. Comercial ->Documentos -> Documentos e encomendas’.  

No separador ‘diversos’, opção configuração de campos para o documento, nas linhas de 

lançamento deve ser escolhida a opção Intrastat. 

 

Imagem 16: Tabela de países  
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5. FICHA DE ARTIGO 

No ‘Registo de Artigo’, separador ‘Geral’, grupo ‘Diversos’, no campo ‘Campos 

Auxiliares’ deve associar na opção “Documentos” a tabela de CDU e se o artigo movimentar 

lotes deverá parametrizar e associar a tabela nas “Agregações”.  

Imagem 17: Configuração da tabela INTRASTAT por lançamento. 
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E ainda no campo ‘Intrastat’ terá que ser colocado o código da nomenclatura do 

artigo (artigo pautal). No campo ‘Classific. Intrastat’ pode utilizar a tecla ‘+’ para aceder 

à tabela de nomenclaturas configurada no ponto 1.2.4. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    Imagem 18 - Registo de Artigo – Classificação Intrastat 

 

6. CONFIGURAÇÃO DE DOCUMENTOS 

Selecione a opção de menu ‘Configurações -> Tabelas Gestão Comercial -> 

Documentos -> Documentos e Encomendas’. 

Os documentos relativos a transmissões intracomunitárias devem ser classificados 

consoante a natureza da transação, devendo ser especificada uma série por cada natureza 

de transação. 
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No separador ‘Definição’ terá que selecionar a ‘Natureza de transação’ de acordo 

com a configuração efetuada no ponto 1.2.3. 

 Imagem 19 - Configuração documentos – Natureza transação 
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UTILIZAÇÃO NO ARTSOFT 

De forma a garantir o correto funcionamento e envio de ficheiros ao nível do 

ARTSOFT, sugerimos a consulta dos manuais operacionais disponibilizados pelo INE, bem 

como as instruções relativas ao envio de ficheiros. 

Iniciamos o processo por emitir um documento de entrada, sendo esta a série de 

documentos configurada de acordo com as especificações apresentadas no ponto 6. Depois 

de inicializar a série, deverá preencher o cabeçalho do documento de acordo com os dados 

da figura abaixo, tendo em atenção que terá que utilizar um fornecedor que esteja de 

acordo com a configuração estabelecida no ponto 3. 

 Imagem 20 - Faturas Fornecedor - Cabeçalho 
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 No separador ‘Intrastat’, poderá visualizar as condições de entrega configuradas no 

registo do terceiro, sendo que estas podem ser alteradas no documento, e ainda associar a 

localização do ‘Porto/Aeroporto’. 

 Imagem 21 – Fatura de Fornecedor - detalhes IntraStat 

 

Nos lançamentos, adicione, por exemplo, 100 unidades de um artigo configurado 

anteriormente com a classificação Intrastat e introduza o código Intrastat do país de origem 

do artigo. 
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Posteriormente à finalização do documento poderá aceder novamente a esta 

informação, através da opção ‘Intrastat-Entrega’, disponível na barra de ferramentas, ícone 

de ‘Informações do documento’. 

 

 Imagem 23 - Opção Intrastat-Entrega 

 

 Imagem 24 - Editar Intrastat 

Imagem 22 – Identificação do país de origem no lançamento do artigo 
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De seguida, terá de selecionar a opção de menu ‘Gestão Comercial -> Documentos 

-> Intrastat’ onde tem acesso às várias declarações, com indicação dos meses enviados e 

tipo de declarações enviadas. 

         Imagem 25 – IntraStat Declarações 

 

Prima o botão ‘Nova’ para gerar uma nova declaração, indicando de seguida o mês 

a que diz respeito. De seguida prima ‘Gerar’. 

 

 Imagem 26 – Gerar Novo Ficheiro 
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Após gerar esta declaração, selecionando-a, tem acesso a um conjunto de novas 

funcionalidades, tais como: ‘Anular’, ‘Corrigir’, ‘Eliminar’, ‘WebInq’ e ‘Validar NC8’. 

Imagem 27 - Gerar Ficheiro 

 

 A opção ‘Anular’ é utilizada para gerar um ficheiro de anulação, relativamente a 

uma declaração já enviada. Este ficheiro também terá de ser enviado para o INE; 

 

Imagem 28 – Anulação de Ficheiro 

 A opção ‘Corrigir’ é utilizada para gerar um novo ficheiro, a enviar para o INE, com 

o intuito de substituir a declaração enviada anteriormente. 
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Imagem 29 - Correção de Ficheiro 

A figura seguinte mostra uma situação de correção de uma declaração, poderá 

observar que é gerada uma nova declaração (ficheiro) que deverá ser enviada para o INE, 

com o intuito de proceder à substituição da anterior; 

Imagem 30 – Declaração Corrigida 

 A opção ‘Eliminar’ só se encontra disponível para declarações não enviadas e visa 

eliminar uma declaração e respetivo ficheiro; 

 A opção ‘WebInq’ ativa uma mensagem de confirmação de upload do ficheiro WebInq 

e, simultaneamente, copia o caminho e o nome do ficheiro para o clipboard do 

computador (o ficheiro é gerado na diretoria da empresa, em ARQUIVO\INE). 

Também é aberta a página de Internet webinq.ine.pt se confirmar o upload do 

ficheiro WebInq, para que o utilizador introduza o seu código de aderente e respetiva 

password; 

 

 

  

 

 Imagem 31 – Ficheiro WebInq 
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 A opção ‘Validar NC8’ permite validar os códigos NC8 da declaração de IntraStat em 

que se está posicionado. A validação pode ser feita por artigos ou por documentos, 

sendo visualizada uma mensagem de confirmação da conferência e, em caso de 

existência de erros, é gerado um relatório. 

Imagem 32 – Validar ficheiro WebInq 

 

 

ATUALIZAÇÃO INTRASTAT 

  

Quando a entrega do Intrastat sofre alterações a nível de nomenclatura combinada, 

esta deve ser atualizada, importando a nomenclatura combinada atualizada. 

 Os ficheiros NC8.txt e NC8_Equ.txt (que são fornecidos para download) devem ser 

copiados para a diretoria ASCII, mencionada na instalação do ARTSOFT. 

 Após realizar essa cópia, deverá aceder à opção ‘Configurações –> Tabelas Gerais –

> Intrastat’.  

 

 Imagem 33- Configuração de Tabelas Gerais Intrastat 
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De seguida, deverá posicionar-se na pasta “Nomenclatura combinada” de modo a 

realizar a importação dos ficheiros colocados na diretoria ASCII. Na barra de ferramentas 

está disponível o botão “Importar INE” que permite a importação direta dos dados do 

ficheiro do INE e se clicar no botão irá surgir a janela de importação. 

Imagem 34 – Importação INE 

 

No caso em que existem nomenclaturas que podem ter sido desdobradas, o ARTSOFT 

limpa o campo da nomenclatura na ficha do artigo e gera um Log File na diretoria ASCII com 

o nome NC8_EQU.LOG (ver imagem). 

 

 Imagem 36 – Gerar Ficheiro LOG 

Nestes casos, deverá ir à ficha de artigo e preencher com a nova nomenclatura. 



  IntraStat

   

 

28 

 

 

 

 

   

DT-Intrastat-0219.1 

 

 

 

ALTERAÇÕES 

 

Numero Data Descrição Responsável 

1 24-09-2015 Versão original Marco Simão 

2 08-02-2019 Revisão Ileana Hritiu 

 


